

父母忙在一线 女儿独立自强

你们去抗疫 同学们特别羡慕我

“闺女，吃啥呢？”“方便面，还包了一个鸡蛋，但没有成功。”“对不起，爸爸妈妈不能照顾你。”“没事，我能照顾自己了，你和妈妈在一线抗疫，一定要做好防护。”4月8日中午，在太原公交电车分公司食堂，公交职工王小东和女儿的视频通话感动了不少人。

王小东拥有一个让人羡慕的家庭，妻子是小店育才小学的教师，一双儿女听话可爱。为方便17岁的女儿上学，王小东在杏花岭区租了一套房子，他平时负责女儿的饮食起居，而妻子留守位于小店区的家照顾5岁的儿子。

4月3日，按照部署，太原公交集团公

司负责转运医护人员。身为党员的王小东立即报名加入电车分公司的应急保障车队，负责该公司保运车辆的调派和应急出车管理，女儿只能一个人在家。同时，小店区教育局号召和鼓励广大教师积极加入到防疫志愿者的行列中来，王小东的妻子将儿子交给老人看管，也成为了一名志愿者。

这几天，王小东的大脑随时都在计算着，每一辆保运车的行驶路线，每辆车应该运载多少名医护人员，选择什么时间消毒和充电……为了保障运行效率，这些事情他都算到了极致。实在太忙了，他经常忘记独自在家的女儿。

4月8日中午1时许，王小东忙完上午的防疫保运工作，刚走进食堂准备吃口饭，突然想起了女儿，急忙掏出手机，给女儿打去了视频电话。视频中，女儿正捧着一碗方便面，里面还有一个不成功的荷包蛋。见此情景，王小东急忙向女儿道歉，谁知女儿却反过来安慰他：“爸爸，你放心吧，我都这么大了，能照顾好自己。”说完，女儿放下碗，拿起手机在家里游走起来。“爸爸你看，家里的口罩够用，酒精消毒液也够，吃的我也备足了。”说着，女儿将手机摄像头对准了橱柜，里面塞满了五颜六色的方便面。

“每次用完燃气我都会拧上阀门，每隔两个小时我会打开窗户通风。同学们知道你和妈妈都去一线抗疫了，特别羡慕我，我也很自豪。你和妈妈在工作时要注意做好防护，口罩要戴好，手要常消毒。好了，不打扰你工作了，放心吧，我没事不会下楼，有需要会联系你的。”说完，女儿挂断了电话。

这段父女的视频通话，引来不少同事围观。看到王小东湿润的眼睛，大家赶紧安慰，很多人也跟着流泪了。放下电话，王小东赶紧吃了两口饭，擦了擦湿润的眼眶，对大家说：“走！接着干！”

记者 袁剑锋 通讯员 史海萍



4月9日，医护人员正在为小店街道永康北路社区的居民做核酸采样。当日，小店区进行第三轮全员核酸检测。

记者 韩双喜 摄

义务打印卷子 “争抢”志愿服务

小区封闭了 互助故事多

本报讯(记者 侯慧琴)义务为小区上网课的孩子打印卷子；“抢”当志愿者，挨家挨户核实抗原筛查信息……在小店区北营街道龙保社区龙园西区，小区虽然封闭了，但邻里间的互助故事却层出不穷。

由于小区封闭，孩子们都在家上网课。该院6号楼3单元的一位业主主动在群里发布信息：“邻居们，我家有打印机，可以给孩子们免费打印资料，大家若有需要，可以找我……”很快，该楼2单元的一位业

主也发出信息：“我家有打印机，也可以为孩子们打印……”

“太感谢好邻居了，孩子在家上网课，很多资料都需要打印，我们又出不了小区，正发愁呢，邻居就雪中送炭。”一名初三学生的家长很感动。信息发出两天来，这两名业主已先后为院里的高中生、初中生和小学生，以及正在备考会计师资格的邻居打印了资料。

连日来，该小区已先后做了几次核酸检测和抗原自测。为了核实居民的信息，

小区向每个单元征集一名志愿者。居民李建芳是迎泽区老军营街道“建芳工作室”的负责人，也是一名老党员，她当即报名。在她的感召下，志愿者名额被“秒光”。一位4号楼的母亲“抢”到志愿者名额，女儿也兴高采烈，跟随母亲共同排查。

为了保障大家的正常生活，小区门口的便利店老板四处寻找蔬菜进货途径，争取以最低的价格满足大家的生活需求。“这个时候，我不能擅自抬价赚不义之财！”

社区送菜上门 居民感受温暖

本报讯(记者 王丹 通讯员 张晶 李蓉)为保障封控小区居民的生活，4月8日下午，北营街道南站东社区和小店街道康宁街社区分别为困难群体送菜上门。

生菜、油菜、胡萝卜……从4月8日晚6时接到物资开始，北营街道纪工委副书记张志琴带领街道和社区工作人员、志

愿者立即行动，为有需要的居民送去新鲜蔬菜。大家提前统计、核对购菜订单，协助供货商卸货，盘点蔬菜、分拣鸡蛋，保证能及时将菜品送到居民家中。晚上11时许，南站东社区的464份新鲜蔬菜配送完毕。

“叔叔、阿姨，你们的菜来了……”4月8日下午5时许，康宁街社区响应小店街道

的“敲门”行动，组织青年骨干变身“敲门送菜团”，为独居老人、退役老兵、残疾人及失独家庭送去新鲜蔬菜。自疫情封控小区以来，康宁街社区通过电话、视频等方式，全面摸排了低保家庭、困难老人等基本生活情况，针对普遍反映的“买菜难”“配药难”问题，开展送菜上门、配药上门服务，让居民们感受到了贴心和温暖。

晕倒的志愿者小姑娘苏醒后忙问：

我的试管封管了吗？

“快、快、快，有人晕倒了。”4月9日第三轮全员核酸检测中，北营街道许坦社区的一名信息采集员贺灿突然晕倒。大家迅速把她抬到门房，有医学经历的网格员姚宏为她脱去口罩，用力按住人中穴，嘱咐志愿者回家取糖水及时给贺灿喂下，缓解了危险状况。

当日上午，在许坦社区核酸检测现场，医护人员、社区工作人员和志愿者协调配

合有序采样。11时许，一名负责信息采集的“大白”突然晕倒，现场人员辨认出，这名志愿者是贺灿，赶紧把她抬到门房，并通知其家人。

孩子的妈妈赶到时，看着一动不动的贺灿十分焦急。网格员姚宏有医学经历，用力按住贺灿的人中穴，把取来的糖水慢慢地、一口一口喂进贺灿嘴里。几分钟后，贺灿缓过神来，在场所有人终于松了口气。

贺灿醒来后说：“我的试管封管了吗？”听到这句话，所有人都湿了眼眶。“别担心，你先休息，余下的工作已经安排别人了。”

贺灿在南京一所大学读大二，目前尚未返校，当天是她第二次参与社区志愿活动，由于早上6时出门没吃东西，防护服和口罩也比较严实，天气炎热，低血糖导致晕倒。

记者 王丹 通讯员 朱晨

记者 岳霞红

曹瑞是区宣传信息中心的一名女职员，看到招募志愿者的公告后，及时将信息转发到区文明办的微信工作群中，并第一时间报名参加。“我虽然不是党员，但有责任、有义务为打赢这场疫情防控阻击战尽一份力。”曹瑞说。报名后，她把4岁的儿子交给公公婆婆带，简单准备了件衣服就赶到管委会。与曹瑞一样，在武宿综合保税区工作的乔琳也是看到招募公告后，把孩子安排好，报名走到一线。

4月5日当晚，培训结束后，近百名抗疫志愿者分成若干小组，连夜深入园区企业进行人员信息采集摸排，直到4月6日凌晨才结束。短暂休息几小时后，又投入到了第二次全员核酸检测服务中……